

迎战洪水保安澜

——山西省三门峡库区管理中心防范应对潼三段洪水侧记

本报记者 李静坤 通讯员 赵娜 姚旺

8月9日上午，一条来自黄委水文局的水情信息引起了山西省三门峡库区管理中心的高度警觉，信息显示，黄河潼关水文站当日日均流量达2450立方米/秒。经视频会商后，该中心果断作出预判：本次洪水潼关站流量将超过2500立方米/秒警戒流量。

省水利厅高度重视、实时关注，多次电话调度。该中心领导班子于8月9日晚，紧急视频会商，初步安排部署应对工作。

8月10日，该中心又收到黄委水文局洪水预报，预计潼关站8月11日14时前将出现4500立方米/秒左右

的洪峰流量，库区防汛形势骤然紧张。

当日上午，该中心召集相关科室进行会商，就洪水应急处置详细部署安排。22时，潼关水文站流量达2570立方米/秒，达到《2024年度山西省黄河潼三段防洪预案》警戒状态。该中心立即发布洪水预警提示信息，及时通报有关部门做好防范应对，提醒社会公众注意防灾减灾。同时，启动水情专报机制，2天内滚动发布水情专报23期，密切跟踪监视汛情发展。

本次洪水自8月10日16时（潼关站流量1910立方米/秒）起涨，至8月11日10时左右，潼关站生成洪峰流量4340立方米/秒。该中心根据预案提

早启动相应应对措施，职工全员到岗，加强值班值守，加密信息报送。一把手统筹全局，靠前指挥，全面掌握汛情发展态势。班子成员带队提前赶赴库区一线巡查指导防范工作，有力提供技术支撑。

8月12日10时，潼关站生成洪峰流量2420立方米/秒，降至警戒流量以下并缓慢回落，此次洪水过程平稳度过。周密有效的防范工作实现了安全零事故、人员零伤亡的目标。

从考验中总结经验，在防汛中学习防汛。8月13日，该中心召开应对潼三段洪水工作总结会。会议从提前预判、周密会商、及时预警、信息报送、预案执行等方面，对此次洪水应对过程作全面

梳理复盘，为改进和完善下一步防汛工作提炼出多条切实可行的具体经验。

这次洪水的防范应对过程无异于是对该中心防汛工作的一次政治检验和业务大考。一份份及时精准的洪水预报、一场场头脑风暴的会商研判、一期期清晰准确的水情专报、一次次通宵达旦的值班值守，该中心一班人挺膺担当，协同作战，交出了一份迎战洪水的合格答卷。

汛期尚未结束，形势依然严峻。该中心将以此次洪水防范应对工作为契机，认真做好查漏补缺和经验总结，举一反三，以点带面，全面加强库区灾害防御体系和能力建设，把库区安澜的安全“堤坝”越筑越牢。

政务动态

曹晓亮到稷山 宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 邢智轩)8月14日，市委常委、市纪委书记、市监委主任曹晓亮深入稷山县宣讲党的二十届三中全会精神，并对群众身边不正之风和腐败问题集中整治开展调研。

在稷山乐苗食品有限公司，曹晓亮详细了解企业的运营管理、菜品采购和食品安全等情况，希望企业立足本地农产品优势，健全完善供应链，严把食材采购关和食品安全关，确保学生餐食放心安全、营养合理；在县民政局和县公安局，曹晓亮仔细察看“听民意办实事”项目资料，听取相关情况汇报。他要求相关部门强力推进重点问题项目化整治，用心用力办好民生实事，切实把集中整治抓具体、抓深入；在翟店镇，曹晓亮深入

了解专业镇创建工作和农村“三资”管理整治情况，与镇村干部共同学习党的二十届三中全会精神，要求翟店镇抢抓进一步全面深化改革的重大机遇，优化项目建设服务环境，吸引更多项目落地。

曹晓亮强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，依托资源优势，发展特色产业，把贯彻落实党的二十届三中全会精神的实际成效转化为推动经济社会高质量发展的生动实践。要敢于向群众身边不正之风和腐败问题亮剑，采取超常规举措，深挖问题线索，狠抓案件查办，上下贯通抓好重点问题整治和具体民生实事，真正让群众有感可及、得到实惠。

廉广锋到永济芮城 宣讲党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 张俊瑛)8月15日，市人大常委会副主任廉广锋带领市人大常委会工委、代表工委负责人深入永济市和芮城县，宣讲党的二十届三中全会精神，并就代表联络站运行和基层立法联系点建设开展调研。

廉广锋指出，党的二十届三中全会通过的《决定》，聚焦发展全过程人民民主这一中国式现代化的本质要求，就健全全过程人民民主制度体系作出全面部署、提出明确要求，为加强代表联络站和基层立法联系点建设提供了根本遵循和行动指南。代表联络

站作为实现全过程人民民主的重要实践载体，要始终坚持正确政治方向，推进代表进站联系群众规范化，高质量办理代表意见建议，提升代表联络站运行水平。各基层立法联系点要充分发挥“民意直通车”作用，扎根基层一线，延伸工作触角，创新工作方式，全方位、多角度、深层次倾听民意，把基层民情民意“原汁原味”反映上来，为常委会制定地方性法规提供重要参考，努力把基层立法点打造成为社情民意的“传声筒”、普法宣传的“新窗口”、开门立法的“最前线”。

刘国义带队督办重点提案

本报讯(记者 张俊瑛)8月14日，市政协副主席刘国义带队深入关公故里文化旅游景区调研，并围绕“以关公文化为龙头品牌、进一步扩大运城对外开放和促进祖国统一”召开重点提案督办座谈会。

会上，刘国义一行实地调研了五龙峪河道公园、“解州往事”建设、景区周边环境整治、解州关帝庙中轴线布展等情况。

座谈会上，市文旅局负责人汇报了提案办理情况；参加督办的委员、专家和市政府建议提案办理科负责人

分别发言，就如何发挥关公文化作用赋能运城对外开放和促进祖国统一发表真知灼见，进行“面对面”协商。

刘国义对市文旅部门的提案办理工作给予肯定。他强调，要深化认识，进一步增强传承与弘扬关公文化的使命感和责任感；要履职尽责，持续将发扬关公精神、传播关公文化作为重点工作，借助关公文化旅游节形成品牌效应，提升运城知名度和影响力；要凝心聚力，努力推动以关公为抓手，促进祖国统一这一目标早日实现。

市政协召开水资源节约集约利用协商议政会

本报讯(记者 王露)8月15日，市政协召开水资源节约集约利用协商议政会。市政协副主席张东婷出席会议并讲话。

会上，市水务局通报全市水资源节约集约利用工作情况；市农业农村局通报全市农业水资源节约集约利用工作情况；市工信局通报全市工业水资源节约集约利用工作情况；市城管局通报全市城管方面水资源节约集约利用工作情况。企业代表通报工作情况。政协委员围绕议题作交流发言，提出相关意见建议。

张东婷强调，要提高政治站位，牢记领袖嘱托，以更高标准全面落实中央、省、市关于黄河流域(运城段)水资源节约集约利用的相关政策要求。要强化水资源的刚性约束，严格落实总量与强度双控制度，加快贯通市域水网，提高黄河水资源利用率，并实施全民节水行动，加强重点领域节水增效工作。同时，健全水资源节约集约利用机制，充分发挥科技创新支撑作用。要深入调研，提升建言水平。各位委员要借鉴先进地区的经验和做法，积极开展形式多样、内容丰富的调研活动，为我市水资源节约集约利用管理多献务实之策。

打造山西省旅游热点门户



上图：“五一”假期以来，万荣李家大院景区换装体验持续火爆，热度不减。该景区将紧抓爆点，通过举办旅拍大赛等活动，壮大旅拍产业，探索流量密码，保持景区热度，真正变“网红”为“长红”。图为8月14日，游客在李家大院景区拍照打卡。 本报记者 陈方斌 摄



左图：立秋时节，平陆三湾大天鹅景区，碧绿的荷叶铺满水面，与周边山水呼应，勾勒出一幅初秋河景图，吸引众多游客前来游玩。图为游客泛舟湖上，近距离感受初秋风光。 特约摄影 杨新智 摄

国际友人「点赞」我市「城景通」

本报讯(记者 韩维元)“非常感谢乐乐安排的这次的公共汽车旅行。旅行安排非常妥当。不仅可以感受厚重的历史，品尝到丰富美味的食物，司机态度也很好，很专业。永乐宫、广仁王庙、西侯度遗址等令人惊叹。我们此次山西之旅以运城为终点，可谓完美！”这是近日一位德国游客在体验了由运城城市旅游集散中心提供的“城景通”免费景区直通车服务后发来的一封感谢信。

我市文保单位多且分散，“城景通”将这些景点串联起来，为本地居民和来运游客提供了极大便利。免费景区直通车自2019年开通以来，受到广大游客及社会各界的关注与支持，运行期间市场反响强烈、乘客好评如潮。

为高效利用政府补贴、高质量服务运城旅游，进一步提升“城景通”的服务水平，让广大游客能够更深入、更全面地领略运城深厚的历史文化，今年以来，市旅游集散中心广泛征集游客及社会各界的建议反馈，对“城景通”进行服务提升，在推出直通车暑期天天发的基础上，还在旅途中安排了讲解服务。

为了更好地满足暑假暑假研学，在7月1日至8月31日期间，我们每天安排5个班次，可畅通直达芮城、河津、万荣、稷山、新绛、夏县、盐湖、垣曲8个县(市、区)的28个景区。同时，旅途中我们还安排有专业的景区讲解服务人员，为游客详细解读运城各个景区背后的历史故事、文化内涵和特色风情。”市旅游集散中心负责人表示，升级服务旨在为游客提供更优质、更丰富、更贴心的旅游体验，为游客的运城之旅增添更多精彩与美好。

天津市借楼镇

“文明集市”升腾“烟火气”

本报讯(记者 付炎 通讯员 吕静)8月13日，在天津市新时代文明实践中心指导下，借楼镇新时代文明实践站结合七夕主题策划，全面展现各村特色文化亮点。

形式多样、丰富多彩的活动吸引了赶集群众的围观参与。七夕知识竞答、手工花馍展示、手工艺品展销等传统文宣宣传展销摊位吸引大量群众驻足观赏，不少群众通过参与知识问答赢得精美礼品。反诈、防汛、防震宣传摊位被挤得满满当当，志愿者们热情服务，

明集市”共设摊位20多个，由借楼镇各村新时代文明实践站结合七夕主题策划，全面展现各村特色文化亮点。

形式多样、丰富多彩的活动吸引了赶集群众的围观参与。七夕知识竞答、手工花馍展示、手工艺品展销等传统文宣宣传展销摊位吸引大量群众驻足观赏，不少群众通过参与知识问答赢得精美礼品。反诈、防汛、防震宣传摊位被挤得满满当当，志愿者们热情服务，

积极向群众发放宣传页。义诊摊位前，医务人员为群众把脉问诊，让大家在“家门口”就享受到免费的诊疗服务。婚俗新风、家风家训、社保政策宣传摊位让移风易俗新风尚和惠民政策深入人心，北芹芹鸡蛋、小张红薯粉条、旭红灵芝菌类等农产品展销摊位全面展示了“一村一品”发展成果……

“文明集市”贴近百姓生活，充满“烟火气”。赶集群众薛红元说：“这一圈逛下来，我看到了各村不同的文化亮点和特色农副产品，也了解了反诈知识和防汛知识，赶集‘赶’到了知识，‘赶’到了文化，希望这样的活动多多举办。”

芮城县阳城镇

多举措壮大村级集体经济

本报讯(记者 杨炎玺 通讯员 贺菊荣)近年来，芮城县阳城镇通过党建引领、项目推进、产业融合，积极探索村级集体经济高质量发展新模式，使村级集体经济实现提质增效。

党建引领聚合力。西任村采取党支部领办农民专业合作社的方式，引进枣木菌菇特色产业，以“党

支部+合作社+农户”的经营模式，建设标准化现代香菇大棚，带动周边农户积极参与，每年为村集体经济增收10万元以上。

项目推进添活力。作为红枣产业的主产区，阳城镇依托千户果枣专业合作社，积极争取资金，实施红枣托管项目，对枣树进行除虫除害打药、旋地、修剪等统一标准化管理，实现群防

群治、统防统管的集群式规模化特色产业发展模式，每年为村集体经济增收6万余元。

产业融合增动力。永丰村依托桑蚕种养发展优势，采取“合作社+技术指导+农户庭院种植+回收订单”的模式，鼓励农户利用院落闲置空间养蚕。同时，延伸产业链，加工蚕丝被等产品，实现一二三产业有效融合，每年为村集体经济增收4.5万元。孙洞村针对废旧宅基，重新规划利用，打造农旅融合产业，建设美丽乡村，每年为村集体经济增收6万余元，通过资源盘活利用，实现产业多元融合。

市实验中学4个课题 入选省级规划课题项目

本报讯(记者 李宏伟)从市教育局获悉，近日，山西省教育科学“十四五”规划2024年度课题立项评审结果公示，市实验中学申报的4个课题入选省级规划课题项目。

近年来，市实验中学认真落实2022版义务教育课程方案和课程标准，在推进国家课程校本化实施过程中，立足素养目标，坚持问题导向，开展教育教学课题研究，构建“课程—课堂—课题”三

级联动、互融共生的教学研究体系，努力为学生提供具有学校特色、利于个性发展的课程，为学生提供可持续、多元化的发展空间，以“五育”并举促进学生德智体美劳全面发展。

据悉，在课题的研究中，该校引导教师将实践经验凝练成教育思想与教学主张，以课题解决实际问题的教学研究方式，形成了市实验中学教育教学的新生态、实践场，引领该校教育高质量发展。

